

Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена

Институт философии человека



Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе

ВТОРОЙ ОТКРЫТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИНСТИТУТА ФИЛОСОФИИ ЧЕЛОВЕКА

Организаторы:

Студенческий Совет Института философии человека

Студенческое научное общество Института философии человека

Конференция поможет начинающим исследователям сделать первые шаги в интересующем их научном направлении, а опытным участникам — продолжить развивать в себе компетенции, необходимые для научной деятельности. Участники смогут не только проявить себя, но и наладить контакт со студентами других кафедр, институтов/факультетов и вузов, получить ценный опыт представления доклада и взаимодействия с аудиторией, а также посмотреть на организацию конференций «изнутри».

Научный комитет предоставляет свободную площадку, на которой участник может свободно говорить на интересующую его тему в рамках следующих секций:

- **Искусственный интеллект и мы**
- **Маргинальные аспекты культуры**
- **Биоизмерения: этика, политика, эстетика**
- **Визуальная культура.**
- **Осмысляя человека: традиции и современность**
- **Секция для школьников “Хочу в науку”**

Участник может выступить с докладом на любой из представленных выше секций, вне зависимости от собственного направления обучения, а также не привлекать научного руководителя.

Конференция пройдёт в промежутке с 22 по 27 апреля 2024 года. Точная дата будет уточнена позднее на официальных порталах Студенческого Совета Института философии человека и Студенческого научного общества Института философии человека – в группах «ВКонтакте».

Заявку для участия с аннотацией (от 500 до 3000 символов) просим отправить на почту Студенческого Научного Общества Института философии человека (snoifch@gmail.com) до 23:59 20 марта 2024 года. Тема письма составляется по формуле “Открытая_Конференция_2024_Фамилия_Направление”.

Формы участия:

- очное участие (выступление с докладом)
- участие в качестве слушателя

Будем рады вашему участию в нашей конференции!

Аннотации к секциям конференции

1. Искусственный интеллект и мы

Сегодня в самых разных сферах общественной жизни широкое применение находят технологии, которые мы, так или иначе, соотносим с понятием искусственного интеллекта. Языковые модели, нейросети, big data — всё это неизбежно становится частью нашей картины мира.

Стремительное развитие технологий ИИ сегодня остро нуждается в социогуманитарной экспертизе, а вопросы, связанные с сосуществованием человека и созданными им алгоритмами и сетями – в широкой дискуссии.

Какие этические проблемы возникают в связи с развитием и применением искусственного интеллекта? Каким образом возможен искусственный интеллект и возможен ли? Как ИИ меняет нашу повседневность? В чём заключаются потенциальные выгоды и реальные вызовы, которые ИИ представляет для современного образования, искусства, философии, медицины и общественной жизни? Приглашаем всех интересующихся к совместному обсуждению данных и смежных вопросов в рамках Второй открытой студенческой конференции Института философии человека!

2. Маргинальные аспекты культуры

Маргинальность – свойство человека или группы людей, заключающееся в неприятии их ни одной из общепризнанных социальных групп или общества в целом. По причине социально-экономического положения, политических взглядов, культурных различий, радикальности своих идей или индивидуальных особенностей, противоречащих господствующей норме, множество людей становятся не принятыми существующей социальной структурой. Они, оказавшиеся на обочине общественной жизни и вытесненные из общепринятого дискурса, формируют свои цели и ценности и нередко вступают в открытую конфронтацию с доминирующими устоями.

Данная секция рассмотрит различные аспекты маргинальности, а также поднимет вопросы о причинах, целях и ценностях, особенностях проявлений и внутренних структурах различных маргинальных культур прошлого и настоящего.

3. Биоизмерения: этика, политика, эстетика, технологии

В рамках секции предлагается обсудить влияния на человеческую экзистенцию современных биотехнологий и биополитических практик, глобальные социокультурные следствия действенных в современности парадигмальных моделей управления телесной жизнью.

Вопрос об экзистенциальных и социокультурных влияниях новейших форм социализации тела предполагает аналитику многообразия последних.

Постольку к обсуждению в рамках секции принимаются доклады с интересом к следующим тематическим областям:

- способы администрирования жизни; модели охраны общественного здоровья; история психиатрии; социальная аналитика расизма и евгеники; история биополитики как концепта; отечественные основания для осмысления модели биополитики.
- этические проблемы трансплантологии, эвтаназии и других биотехнологических регуляций человека; статус пациентов, находящихся в пограничном между жизнью и смерти состоянии.
- биологические основания эстетического переживания; чувственность и художественный образ; образы тела в различных видах искусства.

4. Визуальная культура

К выступлению на секции приглашаются студенты, заинтересованные в многоаспектном изучении зрительных образов (в том числе, в оценке и интерпретации их смысловой наполненности, размышлениях об их месте в культуре и эффектах воздействия на духовный мир человека). Процесс подготовки доклада и его представление на данной секции подразумевают умение сознательно относиться к своему визуальному опыту, обобщать и комментировать его, а также проводить разносторонний анализ культурных артефактов - герменевтический, искусствоведческий, семиотический, исторический и т.д.

Обширное поле визуальных исследований, предполагающее научную работу на пересечении различных областей социально-гуманитарного знания, даёт возможность не только сфокусироваться на сфере классических визуальных искусств, но и проанализировать феномены современности: к примеру, графический дизайн, мультимедиа, видеоигры, интернет-мемы.

5. Осмысляя человека: традиции и современность

Как человек осмысляет сам себя? Через деятельность, преобразая объекты окружающего мира в объекты культуры? Через искусство, как отмечал М. С. Каган «зеркало культуры»? Или через философские учения антропологической направленности? Широкому многообразию способов осмысления человека себя как вида и посвящена данная секция. К участию приглашаются студенты с темами на стыке философской антропологии, культурологии, психологии и многие, многие другие

6. Секция для школьников «Хочу в науку»

Данная секция позволяет сделать первый шаг в науку юным исследователям. К участию приглашаются учащиеся 10-11 классов средних общеобразовательных учреждений. Тематика секции даёт возможность школьникам создать доклад любой социогуманитарной направленности, получить опыт публичного выступления с защитой своей работы, познакомиться с форматом конференций.

